
 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙,𝒚) = 𝒙𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑  

�
𝒇𝒙  =   𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑 − 𝟑𝒙𝟐𝒙𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑  =   (𝟏 − 𝟑𝒙𝟑)𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑  
𝒇𝒚  =   𝒙(𝟑𝒚𝟐)𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑  =    𝟑𝒙𝒚𝟐𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑                           

� 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧
𝒇𝒙 = �𝟏 − 𝟑𝒙𝟑�𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑  = 𝟎      =>        𝟏 − 𝟑𝒙𝟑 = 𝟎     =>       𝒙 = �𝟏

𝟑
𝟑

= 𝟑−𝟏/𝟑

𝒇𝒚 = 𝟑𝒙𝒚𝟐𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑  = 𝟎                =>             𝟑𝒙𝒚𝟐 = 𝟎                                                   

�        =>        𝒚 = 𝟎  

𝒇
��𝟏𝟑
𝟑

   ,   𝟎�
= 𝟑−𝟏/𝟑𝒆−𝟏/𝟑 =  

𝟏

√𝟑𝒆𝟑        =>       ��𝟏/𝟑𝟑       , 𝟎      ,
𝟏

√𝟑𝒆𝟑 �   𝒔𝒖𝒔𝒑𝒆𝒄𝒕𝒆𝒅 

𝒇𝒙 = �𝟏 − 𝟑𝒙𝟑�𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑       =>     �
 𝒇𝒙𝒙  =   −𝟗𝒙𝟐𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑 − 𝟑𝒙𝟐�𝟏 − 𝟑𝒙𝟑�𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑    =     −𝟑𝒙𝟐�𝟒 − 𝟑𝒙𝟑�𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑

𝒇𝒙𝒚  =   𝟑𝒚𝟐�𝟏 − 𝟑𝒙𝟑�𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑                                                                                        
�  

𝒇𝒚  =  𝟑𝒙𝒚𝟐𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑      =>         𝒇𝒚𝒚  =  𝟑𝒙�∙ 𝟐𝒚𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑 + 𝟑𝒚𝟒𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑�  =  𝟑𝒙𝒚(𝟐 + 𝟑𝒚𝟑)𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑 

𝒇𝒙𝒙 �𝒙= �𝟏/𝟑𝟑

𝒚=𝟎

�   =
−𝟗

√𝟗𝟑 𝒆𝟏/𝟑
           ,             𝒇𝒙𝒚 �𝒙= �𝟏/𝟑𝟑

𝒚=𝟎

�   = 𝟎            ,           𝒇𝒚𝒚 �𝒙= �𝟏/𝟑𝟑

𝒚=𝟎

�   = 𝟎 

∆  =  𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐  =  𝟎    =>     𝒊𝒏𝒄𝒐𝒏𝒄𝒍𝒖𝒔𝒊𝒗𝒆 
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דסקה פתוחה שמרכזה  נות והשניות רציפות על פני ונגזרותיה החלקיות הראשו 𝒇(𝒙,𝒚) -נניח ש
(𝒂,𝒃) ,וש-  𝒇𝒙(𝒂,𝒃) = 𝒇𝒚(𝒂,𝒃) =  , או אז.   𝟎

𝒇𝒙𝒙 אם   (𝒂,𝒃)  -יש מקסימום מקומי ב 𝒇 -ל )1 < 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚  -ו  𝟎 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 >  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎

𝒇𝒙𝒙 אם   (𝒂,𝒃)  -יש מינימום מקומי ב 𝒇 -ל )2 > 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚  -ו  𝟎 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 >  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎

𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚   אם   (𝒂,𝒃)  -יש נקודת אוכף ב 𝒇 -ל )3 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 <  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎

𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚אם     (𝒂,𝒃)  -ב המבחן אינו חד משמעי )4 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 =  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎



𝒇(𝒙,𝒚)                                             .דההחשומה קורה בסביבתה הקרובה של הנקודה ברר יש ל = 𝒙𝒆−𝒙𝟑+𝒚𝟑 

 :  בשיטה אחרת המודגמת להלן או, להשתמש בדיפרנציאל השלם אפשר

𝒚 נבדוק אם במישור = 𝟏/𝟑𝟑��יש פיתול בנקודה החשודה  )𝒙𝒛מישור (  𝟎       , 𝟎      , 𝟏

√𝟑𝒆𝟑  !אוכף  –כן כך אם א. �

𝒇(𝒙,𝟎) = 𝒙𝒆−𝒙
𝟑

 

𝒇𝒙�𝒙,𝟎� = �𝟏 − 𝟑𝒙𝟑�𝒆−𝒙𝟑 > 𝟎    =>      𝟑𝒙𝟑 − 𝟏 < 𝟎     =>      √𝟑𝟑 𝒙 − 𝟏 < 𝟎  => 

 
𝒚במישור  =  !חבל שלא פיתול .ירידהל עליההפונקציה עוברת בה מ  -  בנקודה החשודה מקסימוםקיבלנו  𝟎

 

𝒙במישור על התהליך  אין מנוס מלחזור =  :יתקבל פיתול כאןמתוך תקווה ש,  )𝒚𝒛מישור המקביל ל(  𝟏/𝟑𝟑�

𝒇�√𝟏/𝟑𝟑   ,   𝒚� = √𝟏/𝟑𝟑 𝒆−
𝟏

𝟑
+𝒚𝟑  

𝒇𝒚� �𝟏/𝟑𝟑   ,   𝒚� = 𝟑�𝟏/𝟑𝟑 𝒚𝟐𝒆−
𝟏
𝟑+𝒚𝟑 > 𝟎    =>      𝒚𝟐 > 𝟎     =>       

𝒙במישור  =  . הפונקציה עוברת בה מעליה לעליה  -  בנקודה החשודה פיתול אגרסיביקיבלנו  𝟏/𝟑𝟑�

 .אוכףישנו  בנקודה החשודה, אם כך

 

 

 

�𝟏/𝟑𝟑  
𝒙 

𝟎 𝒚 

 י ע ע ע ע

 ע ע ע ע

��𝟏/𝟑𝟑       , 𝟎      ,
𝟏
√𝟑𝒆𝟑 �      𝒔𝒂𝒅𝒅𝒍𝒆 

𝒙אם גם במישור  = , בנקודה החשודה מקסימום היינו מקבלים 𝟏/𝟑𝟑�

 ?היא נקודת מקסימוםשהיה אומר זה האם 

סוף המישורים באינ –עלינו לחזור על התהליך אינסוף פעמים , לא

 .בלתי אפשרי .ולוודא שבכולם מתקבל מקסימום, 𝒙𝒚המאונכים למישור 

 רקטובה ) 𝒛 כמו גם שיטת הדיפרנציאל השלם של(ל "הנ השיטה, אם כך

=∆כאשר ( מינימום/וםכדי להוכיח מקסימ. להוכחת אוכף יש לפנות , )𝟎

 .לשיטות אחרות החורגות ממסגרת הקורס

=∆ -בקורס ב בכל פעם שניתקל ,אם כך  .מראש שמדובר באוכףנדע  , 𝟎

 !חחחחחחחח גדול אבל צריך להוכיח

𝒛 

𝒛 

𝒚 = 𝟎  𝒑𝒍𝒂𝒏𝒆 
𝒙 = �𝟏/𝟑𝟑   𝒑𝒍𝒂𝒏𝒆 

𝒚 

𝒙 


